

第 18 天：神所拣选的仆人 (The Chosen Servant)

1 “看哪！我的仆人，我所扶持、所拣选、心里所喜悦的。我已将我的灵赐给祂，祂必将公理传给外邦。2 祂不喧嚷，不扬声，也不使街上听见祂的声音。3 压伤的芦苇，祂不折断；将残的灯火，祂不吹灭。祂凭真实将公理传开。4 祂不灰心，也不丧胆，直到祂在地上设立公理，海岛都等候祂的训诲。”5 创造诸天，铺张穹苍，将地和地所出的一并铺开，赐气息给地上的众人，又赐灵性给行在其上之人的神耶和华，祂如此说：6 “我耶和华凭公义召你，必搀扶你的手，保守你，使你作众民的中保（注：“中保”原文作“约”），作外邦人的光，7 开瞎子的眼，领被囚的出牢狱，领坐黑暗的出监牢。8 我是耶和华，这是我的名。我必不将我的荣耀归给假神，也不将我的称赞归给雕刻的偶像。9 看哪！先前的事已经成就，现在我将新事说明，这事未发以先，我就说给你们听。”（赛 42:1-9）

在以赛亚书 42 章前，神借先知以赛亚已经设立一个案件；神说虽然我们寻求假神，但偶像还是继续蛊惑、奴役我们，至终却令我们失望。在这段经文，神所拣选的“仆人”被召，带来公平，并释放被囚于黑暗监牢里的人（v.7）。这是对以色列民的训诫，今天也依旧是对我们的训诫。

偶像崇拜的本质是我们敬拜和事奉那不配得的。然而，基督教信息的核心是耶稣基督——神所拣选的那一位；祂已经先服事了我们，祂才是真正配得我们的敬拜。

我们如何以一种“诚实的敬拜”来开始取代我们生命中的“偶像之方式”而认识神的美意呢？1-4 节教导我们去“看”神自己所“喜悦的”那一位。“看哪”，意味着去看并且思想。以赛亚呼唤以色列民透过祂的仆人去观看和思想耶和华；这位仆人是被神所命定，并被神的灵所扶持的。在观看这位仆人之时，我们就能够清楚分辨何为真，何为仿冒；从一个全是“虚空的风”之“金属偶像”假神（赛 41），到一位“道成肉身”，圣灵充满的仆人之真神（约 1）。这位仆人祂早已观看我们，知道我们受伤，以及总是处于绝望边缘；祂会以一个朋友之温柔（v.3）来完成祂的工作。你要观看神的儿子为了你而“服事天父至死”的喜乐，然后你要以“在耶稣里面”为乐，并得自由。

祷告：

圣父、圣子、圣灵，我们赞美祢！祢丰富完全的神性正在工作，要结束偶像崇拜及其带来的痛苦，在这段经文里就完全展现出来。我们感谢祢赐下祢的话语，使我们得以窥见和思想祢如何与祢的子民立约。我们以祢为乐，因祢差遣耶稣基督这位仆人君王，祂真正使“被掳的得释放”（路 4:18）。奉基督的名，阿们！